

ПЯТНИЦА
21 октября 1938 г.
№ 192 (2402)
ЦЕНА 8 КОПЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

ПОКОНЧИТЬ С ПОЗОРНЫМ ОТСТАВАНИЕМ В ХЛЕБОСДАЧЕ

За позорное отставание нашего района в деле выполнения государственных хлебопоставок и натураплаты за работу МТС решением обкома ВКП(б) недавно снят с работы председатель городского совета тов. Концевич. Это решение должно было послужить серьезным предупреждением для всех работников Прокопьевского района, всех руководителей МТС, сельсоветов и колхозов.

В действительности же из этого последнего предупреждения обкома ВКП(б) до сих пор не сделано большевистских выводов. В районе напротив господствует самотек, отсутствует большевистская напористость в работе, нет большой тревоги за полную сохранность богатого урожая, за своевременное выполнение государственного плана хлебосдачи.

В последнее время темпы вывозки хлеба на элеватор не только не увеличены, а, наоборот, заметно снижены. Например, за третью пятидневку октября было сдано колхозами в счет хлебопоставок и натураплаты 5800 центнеров. В четвертой же пятидневке хлебосдача резко скратилась. За 16 октября сдано всего - павеса 241 центнер, а за четыре дня, с 16 по 19 октября включительно, сдано 3200 центнеров. Между тем, колхозы Прокопьевского района согласно плана должны ежедневно вывозить на элеватор не менее 2000 центнеров. Преступно медленные темпы хлебосдачи свидетельствуют об успокоенности руководящих работников горсовета тт. Чайкина и Щеглова, а также уполномоченного Наркомата заготовок, об отсутствии решительной борьбы с саботажниками в районе.

Медленные темпы вывозки зерна на элеватор объясняются отсутствием конкретного оперативного руководства колхозами со стороны городского совета. Колхоз "Новый строй" за третью пятидневку не вывез зерна на элеватор ни одного килограмма, в то время как здесь выполнен план хлебосдачи всего лишь на 49 процентов. Точно такое же позорное явление имеет место и в колхозе "Путь животноводства", который совсем в последнее время прекратил хлебосдачу. Есть немало таких колхозов, которые, при наличии выполнения годового плана хлебосдачи на 40-58 процентов, в пятидневку сдают по 76-120 центнеров хлеба.

Только потерей чувства ответственности перед государством можно объяснить поведение председателя колхоза "Путь животноводства" тов. Коротынского, который около 20 тонн овса от-

правил на элеватор, не доведя его на месте до соответствующей кондиции. Больше того, по вине беспечного председателя этого колхоза овес был свален прямо в грязь, под открытый небом и целую пятидневку не подрабатывался даже из приемного пункта.

В результате бездеятельности городского земельного отдела и его руководителя тов. Чайкина в районе до сих пор не организован по-настоящему внутриколхозный обмен хлеба на сортовое зерно. Эта бездеятельность ведет к последствиям, чреватыми срывом выполнения государственных поставок и натураплаты по тем колхозам, которые имеют сортовое зерно. В колхозах "Красная горка", "Вторая пятилетка" (Сафоново), например, имеются сотни центнеров сортового зерна, подлежащего обмену на товарный хлеб. Но обмен не производится. За колхозы, которые имеют сортовое зерно, хлеб на элеватор не сдается и таким образом семеноводческие колхозы по вине бездеятельного зав. гордо Чайкина попали в разряд саботажников и находятся накануне применения к ним штрафов.

Такое, с позволения сказать, руководство со стороны тт. Чайкина и Щеглова можно расценить только организованным саботажем выполнения государственных обязательств. Городской комитет партии должен потребовать от руководителей городского совета и МТС немедленного устранения недостатков, допущенных в организации дела внутриколхозного сортобмена.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы сегодня и завтра резко поднять темпы вывозки хлеба на элеватор. Одновременно с усилием обмолота хлеба нужно переключить все силы на вывозку хлебопоставок. Директива обкома партии о переключении не менее 50 процентов живой тяговой силы на вывозку хлеба должна быть безоговорочно выполнена всеми колхозами.

Задача партийной организации Прокопьевского района, руководителей колхозов состоит в том, чтобы мобилизовать всех колхозников на борьбу за достойную встречу XXI-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На призыв стахановцев и ударников сельхозартели "Заря", Чистоозерного района, ответим большевистскими делами, быстройшим завершением всех сельскохозяйственных полевых работ, быстройшим завершением выполнения обязательств перед государством.

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ СССР КОМАНДНОГО, НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЙСК НКВД

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 октября за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за выдающиеся успехи и достижения в боевой, политической и технической подготовке соединений, подразделений и частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и войск НКВД на-

граждены орденами Союза ССР командиры и политработники, инженеры, техники и красноармейцы - всего 355 человек. Орденом Ленина награждено 9 человек, орденом Красное Знамя - 44 человека, орденом Красная Звезда - 72 человека, медалью "За отвагу" - 62 человека и медалью "За боевые заслуги" - 168 человек.

(ТАСС).

Усилился приток единоличников в колхозы

За первые шесть месяцев нынешнего года по Горьковской области вступило в колхозы больше 12 тысяч единоличных хозяйств.

В Больше-Маресьевском рай-

оне за последние два месяца вступило в колхозы свыше 200 хозяйств. В Чернухинском районе - более 100. Новые колхозы организовались и в других районах.

(ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об учреждении медали "За отвагу"

1. Учредить медаль "За отвагу".
2. Утвердить положение о медали "За отвагу", ее рисунок и описание.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
17 октября 1938 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о медали "За отвагу"

1. Медалью "За отвагу" награждаются военнослужащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны заличное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза на театре военных действий, при защите неприкосненности государственных границ, или при борьбе с диверсантами, шпионами и прочими врагами советского государства.

2. Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Награжденным медалью выплачивается за счет государства по 10 рублей в месяц. Выплата производится сберегательными кассами.

4. Награжденные медалью пользуются лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

5. Медаль носится на левой стороне груди.

6. Ношение медали обязательно на парадах, революционных празднествах и торжественных заседаниях.

7. Лишение медали производится Президиумом Верховного Совета СССР.

8. Награжденные медалью должны подавать личный пример храбости, мужества и отваги в борьбе с врагами советского государства и служить образцом для других граждан при исполнении государственных обязанностей.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об учреждении медали "За боевые заслуги"

1. Учредить медаль "За боевые заслуги".
2. Утвердить положение о медали "За боевые заслуги", ее рисунок и описание.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
17 октября 1938 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о медали "За боевые заслуги"

1. Медалью "За боевые заслуги" награждаются военнослужащие рядового, военнослужащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны, а также лица, не состоящие в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны, которые в боях с врагами Советского Союза на театре военных действий, при защите неприкосненности государственных границ, или при борьбе с диверсантами, шпионами и прочими врагами советского государства.

2. Награждение медалью производится Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Награжденным медалью выплачивается за счет государства по 5 рублей в месяц. Выплата производится сберегательными кассами.

4. Награжденные медалью пользуются лично правом бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

5. Медаль носится на левой стороне груди.

6. Ношение медали обязательно на парадах, революционных празднествах и торжественных заседаниях.

7. Лишение медали производится Президиумом Верховного Совета СССР.

8. Награжденные медалью должны носить ее с честью и служить примером добросовестности и аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

НАШ ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ЧИСТООЗЕРЦЕВ

Обсудив боевой призыв членов колхоза "Заря", Чистоозерного района, мы, колхозники сельскохозяйственной артели им. Кирова, Сафоновского сельсовета, по призыву чистоозерцев включаемся в предоктабрьское социалистическое соревнование колхозов.

Жизнь наша в колхозе из года в год становится все лучше, краше и богаче. Этим мы обязаны в первую очередь великой партии Ленина-Сталина, советскому правительству и лучшему другу колхозников - родному и дорого му Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Ни на минуту не забывая о своих обязанностях перед государством, наш колхоз одним из первых в районе досрочно выполнил план хлебопоставок и натураплаты за работу МТС. 338 центнеров лучшего зерна нами сдано государству.

В нашем колхозе весь хлеб с площади 205 га засыпан. 104 га мы уже обмолотили. Уборку овощей в основном закончили. Сейчас заканчиваем копать последний гектар картофеля.

Чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зимовку, мы полностью подготовили свинарник, конярку и конный двор.

Отвечая на вызов чистоозерцев, мы в порядке социального соревнования обязуемся полностью закончить обмолот всего хлеба к 3 ноября, а засыпку семян по всем культурам - к 24 октября.

Широко развернем предпраздничное социалистическое соревнование между колхозниками и на основе массово - разъяснительной работы в brigадах добьемся выполнения и перевыполнения своих обязательств. Мы беспощадно будем разоблачать лодырей и прогульщиков. Будем не-примиримы к врагам народа и их пособникам.

Наш колхоз с именем Сталина преодолеет все трудности в уборке урожая и совместно со всем советским народом радостный праздник XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции будет встречать полным завершением всех сельскохозяйственных работ.

По поручению колхозников подписали:
Председатель колхоза Я. А. Аверин.
Бригадир полеводческой бригады А. С. Коротышев.
Возчики хлеба: В. Коротышев, Д. Окишев, И. И. Иванышев.
Члены звена по подработке зерна: Н. И. Сапожников, Е. И. Осипов, И. О. Коротышев.

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования!

Работаем по графику повышенной цикличности

В бригаде тов. Новикова, работающей в лаве II Внутреннего пласта, мы применили график повышенной цикличности и разделили труд. Бригада состоит из 9 человек: трех бурильщиков и шести крепильщиков. Кроме того, к каждой смене прикреплены лесодоставщики и постоянные запальщики.

Организация работы в трех сменах происходит таким образом. Фронт работы — две лавы по восстанию в общей сложности 41 метр, мощность пласта 3,5 метра, падение 61 градус. Бурильщик, он же и забойщик, на два часа раньше крепильщиков спускается в верхнюю лаву, производит бурение шпуров, а запальщик палит снизу лавы по одному шпуру — сначала нижний, а потом верхний шпур. Это делается с целью предохранения от поломки крепления.

Отпалка произведена. Забойщик делает разборку верхней лавы. К этому времени приходят два крепильщика, которые крепят нижнюю лаву. Забойщик сделал разборку, а крепильщики закрепили 7 кругов. Следующая смена работает

таким же образом, только работа начинается с нижней лавы.

Во время посадки лав работы ведутся так: одна лава на комплекте, а вторая уже готова к посадке и забутовке выработанного пространства.

В сентябре бригада тов. Новикова сделала 30 циклов, что составляет 1,5 цикла в сутки. План выполнен на 125 процентов. Вместо 4290 тонн по плану бригада выдала 5380 тонн угля. Тов. Новиков технические нормы выполнил на 233 процента, заработал 1719 рублей. Забойщик тов. Назаров нормы выполнил на 244 процента, заработал 1359 рублей. Крепильщик тов. Якупов имеет выполнение 190 процентов и Беспалов — на 212 процентов. Они также заработали по 1000 и больше рублей.

В октябре бригада тов. Новикова получила план 4500 тонн, который обязалась выполнить к 25 октября и в честь Великой Октябрьской социалистической революции дать сверх этого плана 1500 тонн угля.

Помощник начальника II участка КУРНИКОВ.

МОЛОДЫЕ ГОРНЯКИ — СТАХАНОВЦЫ

В июне на шахту № 3—3-бис из колхозов и деревень приехали вербованные рабочие, которые в период трех месяцев сумели освоить работы в шахте и стали стахановцами.

Откатчики тт. Цапин в сентябре выполнил технические нормы на 248 процентов и заработал 997 руб.

лей; его жена Агафонова нормы выполнила на 249 процентов, заработала 534 рубля; муж и жена Герасимовы выполнили нормы выше 200 процентов и заработали около 1000 рублей; Фосахов — 182 процента и заработал 589 рублей и т. д.

ОТМАХОВ.

ПЕРВЕНСТВО ЗА VIII УЧАСТКОМ

Среди горняков VIII участка шахты им. Ворошилова широко развернуто предоктябрьское соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи. Смены горных мастеров соревнуются за выполнение октябрьского плана на 130—140 процентов. Бригады тт. Шибанова и Пикулева соревнуются за производительность двух норм.

Взятые обязательства выполняются. Например, смена горного мастера тов. Рудченко сменное задание выполняет на 150 процентов. За 18 дней октября эта смена сверх своего плана выдала 328 тонн угля. Забойщики бригады тов. Шибанова ежесменно на погашении ножек на Мощном пласту дают по 35—40 тонн угля. Бригада тов. Пикулева при задании в 6,6 вагона в смену дает 14—15 вагонов угля.

В результате высокой производительности труда передовых стахановцев и поднятия трудовой дисциплины на должную высоту наш участок в соревновании с коллективом участка № 9 завоевал первенство. За первую декаду октября IX участок выполнил план всего на 64 процента, а наш VIII участок — на 137 процентов.

Обсудив обращение отличников социалистического соревнования тяжелой промышленности, коллектив нашего участка крепко заверяет в том, что октабрьский план в 6000 тонн выполнит на 130 процентов. На 19 октября сверх плана мы уже выдали государству больше 1800 тонн угля.

Начальник VIII участка шахты 5—6 УСКОВ.

Из отстающих в передовые

IX участок шахты им. Сталина долгое время находился в прорыве, плана угледобычи не выполнял. Во главе руководства участком был поставлен коммунист тов. Смоляков, который за небольшой промежуток времени сумел организовать стахановскую работу.

За 15 дней октября участок тов. Смолякова выполнил план на 119 процентов. Лучшие смены горных мастеров тт. Петренко и Кошкина, соревнуясь между собой за достойную встречу XXI-й годовщины Вели-

кой Октябрьской социалистической революции, досрочно выполнили свои задания по угледобыче. Тов. Петренко план в 1150 тонн выполнил к 15 октября и тов. Кошкин такой же план выполнил к 16 октября.

В ответ на письмо отличников социалистического соревнования и на обращение краснознаменного Кировского металлургического завода коллектива краснознаменного участка борется за досрочное выполнение октябрьского плана углячи.

ЛУКИН.

За 900 метров ухода

Лучшая бригада шахты Маганак тов. Кулебакина в сентябре дала ухода в соревновании параллельных штреках и печах 500 метров.

Чтобы XXI-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретить еще лучшими показателями, эта бригада взяла на себя обязательство — в октябре дать не менее 900 метров ухода. По-

строив свою работу по графику повышенной цикличности, бригада тов. Кулебакина быстро форсирует нарезные работы. Ежедневно дает 30—40 метров ухода с креплением параллельных штреков. Крепление производится специально выделенными крепильщиками, которые за смену на двух человек крепят по 18 кругов и больше.

КЛЕТНЕВ НЕ СОЗДАЕТ УСЛОВИЙ В РАБОТЕ

Второй Внутренний пласт, где наша бригада производит работу лавами, имеет большой кливаж. При отвалке отваливаются большие глыбы угля, ломают крепление.

Для того, чтобы избавиться от лишней перекрепки и аварий, я вносил предложение начальнику I участка тов. Клетневу — применить выемку угля отбойным молотком. Но Клетнев на это не обратил никакого внимания.

Помимо этого, нам для крепления несвоевременно доставляют лес, особенно затяжки. За неимением затяжек мы оставляем обнаженную кровлю, что угрожает опасностью.

Об этом тоже хорошо знает т. Клетнев, но мер никаких не принимает. Не имея производственных условий, мы не выдерживаем графика цикличности.

Бригадир шахты им. Ка-гановича ШАНГИН.

НЕУСТАННО ЗАБОТИТЬСЯ О НУЖДАХ НАСЕЛЕНИЯ

(Передовая „Правды“ за 19 октября 1938 г.)

Неустанная забота о нуждах трудящихся — прямая обязанность каждой партийной организации. Для большевика — партийного и непартийного, для любого государственного деятеля нашей родины, какой бы пост он ни занимал, нет более почетной задачи, чем борьба за удовлетворение все возрастающих потребностей населения. Такие участки народного хозяйства, как производство товаров широкого потребления, советская торговля, коммунальное обслуживание и т. д., — словом, все, что связано с удовлетворением ежедневных запросов населения, никогда, ни при каких условиях не должно ускользать из поля зрения партийных руководителей, если они не на словах, а на деле сле-

дуют указаниям Центрального Комитета нашей партии, если они работают так, как учит нас товарищ Сталин.

Благосостояние трудящихся города и деревни растет непрерывно. И на этой основе естественным, закономерным является стремление рабочих, колхозников, советской интеллигенции удовлетворить все свои потребности. Отсюда огромный спрос на самые различные товары, промышленные и продовольственные. Однако большинство предприятий, производящих товары широкого потребления, и торговые организации, являющиеся основным проводником этих товаров населению, работают неудовлетворительно. Торговые организаций, и в первую оче-

редь Наркомторг Союза и Центросоюз, умудряются так неумело, бюрократически планировать завоз на места промышленных и продовольственных товаров, что даже многие товары, имеющиеся в избытке, искусственно становятся в некоторых городах и селах дефицитными. Как же иначе объяснить, например, перебои в торговле спичками и даже солью, имевшие место в отдельных городах и районах?

Задача всех партийных организаций — неослабно следить за деятельностью тех государственных и кооперативных организаций, которые призваны обслуживать население. Нужно чутко прислушиваться к каждому сигналу трудящихся, немедленно реагировать на малейшие перебои, скажем, в торговле, в коммунальном обслуживании и т. д. Ибо равнодушное, безразличное отношение к нуждам трудящихся, отсутствие большевистской борьбы за их удов-

летворение чуждо большевизму, чуждо социалистическому строю. Этого не понимают некоторые партийные работники, некоторые руководители партийных организаций, предавая забвению насущные нужды трудящихся, проявляя беспечность там, где дело идет об удовлетворении запросов населения. Яркое это-

му доказательство — состояние торговли овощами, картофелем в некоторых городах, в том числе в Москве. Важнейший участок торговли, с которым соприкасается буквально все население, совершенно запущен и вызывает справедливое нарекание потребителей.

Достаточно сказать, что в результате отсутствия большевистской борьбы за бесперебойное снабжение столицы такими необходимыми продуктами, как картофель, овощи, наблюдалась неслыханные факты: при изобилии этих продуктов во всей стране, огромном количестве картофеля и овощей в колхозах в не-

которых магазинах столицы торговля овощами идет с перебоями. Такое нетерпимое, позорное положение — прямой результат бюрократического отношения к обслуживанию нужд населения.

Заготовкой овощей для Москвы занимаются несколько организаций: Центроплодовоощь, Главторгплодовоощь, Мосзаготторг, Москладовоощь. Передоверив аппаратам этих организаций всю работу по обеспечению населения столицы картофелем и овощами, московские партийные организации, а также Московский и районные советы столицы сами, по сути дела, самоустранились от очень важного и серьезного участка снабжения.

Хлебопекарни Ярославля портят прекрасное сырье — высококачественную муку, выпекая недоброкачественный хлеб. Как правило, хлеб в магазинах, расположенных

(Окончание см. на 3 стр.)

ВЫВЕСТИ УСЯТСКИЙ УЗЕЛ НА ПЕРЕДОВОЕ МЕСТО ПО ТОМСКОЙ ДОРОГЕ

На объединенном совещании стахановцев и ударников железнодорожного узла станции Усаты и транспортных отделов трестов «Сталинуголь» и «Прокопьевскуголь» обсуждался вопрос о выполнении плана погрузки угля и о предстоящем социалистическом соревновании.

Станция Усаты является одной из ведущих станций Томской дороги, которая ежедневно отгружает с Прокопьевского рудника 50 процентов всей погрузки угля по Кузбассу. Однако план погрузки угля выполняется всего лишь на 65—70 процентов и только в отдельные дни — на 80 процентов.

На станции Усаты и в транспортных отделах трестов совершенно ликвидировали единые стахановские смены. Отсюда бесконечные простой вагонов, аварии и брак в работе.

Вагонный цех станции Усаты по пять — шесть дней держал свыше 200 большегрузных вагонов, мотивируя это тем, что в их колесах обнаружены скаковины. Впоследствии оказалось, что вагоны были исправны.

Дежурный по станции тов. Белов планирование и подачу порожняка на копи проводит с большим опозданием. Когда маршруты вагонов готовы для отправки, тогда он начинает планировать, куда и сколько требуется вагонов. 7 октября дежурные Драгин и Сальников, диспетчер Люшин около двух часов держали порожняк на центральных копях.

16 октября на центральных копях простояли два состава вагонов потому, что руководители станции Усаты, транспортного от-

ПОПРЯДУХИН.

женных около автозавода, фабрика «Красный Переход», — предприятия эти расположены на окраинах города, — по своему качеству хуже, чем те же сорта пшеничного хлеба в центре города. И такое положение, когда на окраинах хлеб ниже качеством, чем в центре, продолжается уже несколько месяцев. Естественно, что рабочие, служащие, специалисты, живущие в этих районах Ярославля, неоднократно жаловались и в Ярославский облпотребтдел, и в областном комитете. Однако до сих пор справедливые требования трудящихся Ярославля, чтобы на окраинах города хлеб был такого же качества, как и в центре, игнорируется. Разве это не есть бюрократическое

отношение к запросам населения?

Торговые организации Москвы, Ярославля и других городов успешно справляются со своими задачами только при том условии, если партийные организации по-большевистски будут руководить торговым аппаратом, систематически проверять и контролировать работу коммунистов, занятых в советской торговле, до конца очистят торговый аппарат от вредительских элементов, авантюристов и жуликов.

Каждый честный работник прилавка, торговой базы, служащий должны чувствовать, что они „являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела“ (Сталин). Забота о нуждах населения — то, что они осу-

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА ШЕФОВ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Бойцы и командиры промышленной охраны выделили для оказания социалистической помощи подшефному колхозу им. Чапаева 32 человека, которые поставили перед собой задачу — по-ударному закончить полевые сельскохозяйственные работы.

Образцы стахановской работы показали бойцы и командиры тт. Столбов, Чупиков, Овчаренко, Стасенко и другие.

П. СМИРНОВ.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВЕРБОВАННЫМ РАБОЧИМ

Руководители шахт треста «Сталинуголь» не ведут никакой работы по закреплению рабочей силы на производстве.

На шахте Коксовой (управляющий тов. Дедов) трудовыми договорами не охвачено 400 человек подземных рабочих. Текущесть рабочих за последние два месяца — 320 человек. Работники шахты повседневно кричат о том, что нет рабочей силы, а сами в свою очередь недооценивают такое важнейшее мероприятие, как закрепление рабочих на производстве.

Трудовыми договорами на шахте № 3—3-бис (управляющий тов. Нестеров) не охвачено 100 человек рабочих. Прибывающие на шахту вербованные рабочие по 10 дней ходят без

РАСХИТИТЕЛИ КОЛХОЗНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

В колхозе «Восход», Терентьевского сельсовета, группа кулацких недобитков в лице Зайцева Е., Федякина И., Дворянова А., Дружинина Д., Дворянова А. П., пользуясь притуплением классовой бдительности руководителей колхоза, систематически занималась хищением зерна. Ими разворовано около сотни центнеров. У Дворянова А. П. было обнаружено 4,5 центнера ржи и около 3 центнеров у Дружинина.

Для того, чтобы замести следы преступления, они массу зерна ссыпали в реку, а часть зарыли в землю.

ШУМАЙЛОВ.

Ществляют в своей практической служебной работе, — дело не менее важное и почетное, чем плавка стали, добыча угля и вождение паровоза. В нашем социалистическом обществе, где человек — самый ценный капитал, заботиться о нуждах, об удовлетворении запросов трудящихся — что может быть более почетно!

Нечуткое, бюрократическое отношение к нуждам трудящихся находит свое отражение не только в торговле, но и в коммунальном обслуживании. Начались похолодания, а в некоторых городах не сумели обеспечить жилища топливом, своевременно отремонтировать отопительную систему, снабдить население дровами. В результате, некоторые дома в последние дни, несмотря на наступившее похолодание, не отапливались. В Москве, в Свердловском районе управлении не отапливается 81 дом, Арбатском — 30 домов, Куйбышевском — 30 домов, Сер-

О ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ

Исключительно плохо идет работа по ликвидации неграмотности на шахте им. Ворошилова. Из 108 неграмотных обучается только 32. Шахтовый комитет (президент т. Шахов) ведет только разговоры о выделении культармейцев и привлечении актива для работы с неграмотными, но дело не движется с места. А секретарь парткома т. Форост этой работой совсем не интересуется. Даже тогда, когда заместитель председателя шахткома т. Вяткин стал проводить совещание с активом жен инженеров и стахановцев по вопросу ликвидации неграмотности, то т. Форост ему заметил: «Вечно вы занимаетесь ненужными вопросами. Нам нужен уголь, а не ликбез».

Не лучше обстоит работа с обучением неграмотных в союзе общественного питания. Из 48 неграмотных фактически обучается только 4 человека, а председатель горкома союза медиков т. Соломинцев занялся очкоиздательством, заявляя, что у него в союзе обучается 32 человека неграмотных.

Такое положение с обучением неграмотных дальше нетерпимо. Партийные, комсомольские, профсоюзные и хозяйствственные организации рудника немедленно должны дело ликвидации неграмотности поднять на принципиальную политическую высоту, как дело, имеющее большое значение в росте нашей социалистической культуры.

ТЕЛЕГИНА Т. К.

советский рабочий, хочет жить с покрытием всех своих материальных и культурных потребностей и в смысле продовольственного снабжения, и в смысле обеспечения культурных и всяких иных потребностей. Он имеет на это право, и мы обязаны обеспечить ему эти условия» (Сталин).

Эти слова были произнесены семь с лишним лет назад. С тех пор во много раз стала богаче наша родина, во много раз выросли потребности и благосостояние рабочих, служащих, советской интеллигенции. Сталинские слова были и остаются путеводной звездой для всех наших партийных и советских организаций, программой борьбы за дальнейшее улучшение материального положения трудящихся нашей страны. Их должен помнить, ими должен руководствоваться каждый большевик, каждый партийный и государственный деятель нашей родины.

НЕУСТАННО ЗАБОТЬСЯ О НУЖДАХ НАСЕЛЕНИЯ

(Окончание передовой „Правды“. Начало см. на 2 стр.)

торговых организаций Москвы, Ярославля и других городов успешно справляются со своими задачами только при том условии, если партийные организации по-большевистски будут руководить торговым аппаратом, систематически проверять и контролировать работу коммунистов, занятых в советской торговле, до конца очистят торговый аппарат от вредительских элементов, авантюристов и жуликов.

Каждый честный работник прилавка, торговой базы, служащий должны чувствовать, что они „являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела“ (Сталин). Забота о нуждах населения — то, что они осу-

Движение за единство в Чехословакии

В Чехословакии широко развернулось движение за создание единого фронта. Вслед за металлистами, строителями, рабочими полиграфической промышленности и учителями договорились о создании объединенного союза и профсоюзы текстильщиков.

Местные организации социалистических партий добиваются создания единой рабочей партии в Чехословакии. Начались переговоры и между руководящими центрами партий чешских социал-демократов. Руководство обеих партий предполагает создать единую «партию трудящегося народа». (ТАСС).

ГРАНДИЗНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В КАНТОНЕ

17 октября в Кантоне состоялась грандиозная демонстрация под лозунгом: «Защитим наш великий Гуандун» (Гуандун—провинция, столицей которой является город Кантон). В демонстрации, кроме гражданского населения, принимало участие около 100 тысяч войск. Демонстранты маршировали по улицам с патриотическими песнями. Командующий гуандунскими войсками и губернатор провинции обратились к демонстрантам с речами. Войска дали торжественное обещание беззаветно защищать город. (ТАСС).

ОТЗЫВ ИНОСТРАННЫХ ДОБРОВОЛЬЦЕВ ИЗ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

В происходящих в Барселоне переговорах между международной комиссией Лиги наций и комиссией испанского правительства главное место занимает вопрос о судьбе бойцов интернациональных бригад, не могущих возвратиться в свою страны.

Правительство Испанской республики выдвинуло перед международной комиссией единственное условие: должна быть обеспечена безопасность итальянским и немецким добровольцам, которые не могут возвратиться в свои страны. Испанское правительство требует, чтобы были изысканы средства для отправки этих добровольцев в те страны, где для них не будет существовать опасности подвергнуться преследованию за их антифашистскую деятельность. Международная комиссия изучает этот вопрос. (ТАСС).

БЕЗРАБОТИЦА В ЯПОНИИ

Безработица в Японии продолжает расти. По последним данным, среди текстильщиков насчитывается свыше 400 тысяч безработных, среди металлистов—около 800 тысяч, в химической промышленности—69 тысяч. Свыше 200 тысяч безработных насчитывается среди рабочих деревообделочной, полиграфической, пищевой и электрической отраслей промышленности.

Всего в Японии лишены работы 1 миллион 850 тысяч человек. (ТАСС).

Городской звуковой к-театр

Сегодня и ежедневно.
НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ
по М. ГОРЬКОМУ

Враги

Начало сеансов с 6, 8 и 10 ч.

Детский сеанс в 4 часа.
В концертном зале джаз-оркестр.

Артели «Ударник транспорта» требуются счетовод и таксировщик. Оплата по соглашению. Справиться: ст. Усаты, Кузнецкая, № 1-а.

НУЖНА дом-работница. Обращаться: улица Менжинского, № 7, кв. 8—с 6 до 8 часов вечера.

РАЗГУЛ РЕАКЦИИ В СЛОВАКИИ

Разгул реакции в Словакии продолжается. Постановлением правительства распущены все муниципалитеты и местные органы власти. Взамен их назначены комиссари автономного правительства. В качестве подобных органов по всей Словакии создаются так называемые «национальные советы», образующиеся из представителей партий словакских автономистов: фашистской «национальной» партии и аграрев. Руководителем общесловакского «национального совета» выделен депутат Сидор, известный агент польского фашизма в Словакии. Началась чистка государственных учреждений от служащих—чехов. Сотни чехов—государственных служащих, железнодорожников остаются безработными. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

Японцы ценой больших потерь продолжают наступление в Южном Китае. Они захватили Вейчжоу (севернее залива Биас), в боях за который было убито 3000 японцев, и 18 октября повели наступление на город Боло, северо-западнее Вейчжоу. Боло два раза переходил из рук в руки и японцы овладели им, понеся огромные потери, после полного разрушения города.

В этот район прибывают китайские подкрепления.

На попутке между Сватоу и Гонконгом японцы высадили новый десант. В Центральном Китае японцы после ожесточенных боев и усиленной бомбардировки захватили Саньчжеку (западнее Цзюцзяна в районе Сингочжуо).

Китайские войска перешли на новую линию обороны.

Ожесточенные бои идут на шоссе Нанькан—Дэань, куда японцы стянули свои резервы с целью захвата Дэаня, а также севернее Ханькоу в районе Синъяна.

В районе станции Мухулин японцы за последние дни несколько раз безуспешно пытались прервать наступление.

В Северном Китае в провинции Хэбэй вновь развернулись крупные операции. Все попытки японцев выбить китайцев из восточного Хэбэя проваливаются. (ТАСС).

Бандитизм фашистских заговорщиков во Франции

Наряду с разнозданной компанией против компартии, французские фашисты из бандитских шаек Дорио и де ля Рока приступают к ливерсиям и террору против коммунистов. 7 октября внезапно исчез Абель Кассье, член компартии, секретарь местного объединения профсоюзов в городе Понтауз (близ Парижа).

Изуродованный труп Кассье был найден на рельсах одной из железнодорожных линий. Расследование показало, что Кассье был сначала убит, а затем труп его был сброшен с поезда под вагоны с тем, чтобы скрыть следы преступления. Французские газеты указывают, что Кассье стал жертвой фашистов.

Прокопьевский горно-рудник до 25/X—1938 г. прием на 10-ти месячные курсы по подготовке преподавателей русского языка и литературы, физико-математиков и историко-географов для НСШ.

На курсы принимаются без испытания лица, имеющие образование 9—10 классов средней школы, окончившие техники и рабфаки. Желающие поступить на курсы подают заявления в горно-руднике с приложением документов: справку об образовании, автобиографию. Принятые на курсы обеспечиваются стипендиями и квартирами в размере 150 руб. в м-ц. За справками обращаться в горно-рудник: ул. Клиническая, № 14.

Промартели им. «Фрунзе» требуются мастера-швейки в неограниченном количестве, там же требуется счетовод-расчетчик. Обращаться: Ивановка, № 27. Правление.

ГЕРОИНЫ-ЛЕТЧИЦЫ ВЫЕХАЛИ В МОСКВУ

19 октября трудящиеся Хабаровска провожали героический экипаж самолета «Родина». На привокзальной площади собрались многочисленные делегации предприятий и учреждений города.

В 13 часов 30 минут по московскому времени открылся короткий прощальный митинг. От имени экипажа самолета

выступила товарищ Осиненко. В 14 часов по московскому времени транссибирский экспресс, в котором героини-летчицы едут в Москву, отошел от платформы Хабаровского вокзала.

Через восемь дней героический экипаж самолета «Родина» прибудет в Москву. (ТАСС).

Продолжительный тренировочный полет аэростата «СССР ВР-51»

17 октября, в 5 часов 38 минут, с одного из подмосковных аэродромов в продолжительный тренировочный полет отправился аэростат «СССР ВР-51» объемом 900 кубических метров. В его гондоле находились 4 комсомольца-аэродроматели Лейзерах, Орлов, Аронов и Гурдин.

18 октября поздно вечером от командира аэростата Лейзераха была получена следующая телеграмма:

— В воздухе продержались 26 часов 04 минуты. Опустились около Села Каргали, Кзыл-Армейского района, Татарской АССР.

За время полета прошли по прямой 1050 километров. Скорость полета достигала 50 километров в час.

Свой продолжительный тренировочный полет экипаж аэростата посвящает XX-й годовщине Ленинско-Сталинского комсомола. (ТАСС).

Агитационный перелет по пусковым новостройкам

Из Москвы в большой агитационный рейс по пусковым новостройкам пищевой промышленности вылетел отряд из пяти самолетов агитэскадрильи имени Максима Горького. На борту самолетов находятся стахановцы-строители и инженеры Москвы. Они везут с собой новейшие усовершенствованные инструменты, при помощи которых им удалось добиться производственных рекордов, передвижную строительную выставку и технический фильм «Стахановцы—строители Москвы».

Самолеты посетят Калугу, (ТАСС).

Киев, Ростов-на-Дону, Новороссийск, Нальчик, Ворошиловград, Куйбышев, Горький. Во всех этих городах участники агитрейса проведут инструктаж строителей и инженерно-технических работников, поделятся опытом своей работы на московских стройках, будут обучать местных стахановцев новейшим методам кирпичной кладки, штукатурных и столярно-плотничных работ.

Общее протяжение маршрута — 5000 километров. Агитрейс рассчитан на два месяца.

— Товарищи колхозники, — сказал он, — 18 лет я с гордостью

нашу почетное звание воина Красной Армии, но никогда еще не видел такого подъема, как в бою 2 августа. Бойцы, командиры и политработники состязались в храбости и отваге. Дорого обошлась японской военщины вылазка у озера Хасан. Ни одной пяди земли не досталось захватчикам...

В беседе с Ахтоновым принял участие все колхозники села. (ТАСС).

СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

Коммунисты станкостроительного завода «Красный пролетарий» (Москва) идут в авангарде предоктябрьского соревнования. Инициаторы социалистического соревнования на заводе — коммунисты Ряполов, Рупасов и Мамизан личным примером показывают, как надо работать. Они добились того, что все рабочие в их бригадах стали стахановцами.

Коммунисты-стахановцы Баюшин и Помогаев в сентябре дали по две нормы, сейчас дают еще более высокую производительность труда. Коммунисты — командиры производства выращивают новых стахановцев, помогают отстающим выйти в первые ряды. (ТАСС).

— Трест «Сталинуголь»

— Трест «Прокопьевскуголь»

— Трест «Кузбассуголь»

— Трест «Донбассуголь»

— Трест «Донбасструболь»

— Трест «Донбасструболь»